
13 ª Ata da reunião Ordinária do Conselho do Meio Ambiente, Desenvolvimento 

Sustentável e Cultura da Paz da Subprefeitura da Sé (CADES Sé). 

Biênio 2022/2023 

Em 15 de março de 2023 às 18h30, reuniram-se presencialmente, mas também 

remotamente através da plataforma virtual Google Meet para a décima terceira reunião 

Ordinária do Conselho de Meio Ambiente, Desenvolvimento Sustentável e Cultura de Paz da 

Subprefeitura da Sé (CADES SÉ) em cumprimento da Convocatória publicada no Diário 

Oficial do Município no dia 09/03/2023, SEI 079262636 , para a seguinte pauta: 

 

1. Aprovação do texto da 12° Ata do CADES-SÉ; 

2. Votação da nova secretária executiva; 

3. Atualização sobre o Grupo de Trabalho Objetivo de Desenvolvimento Sustentável 
(ODS); 

4. Atualização sobre a Virada do Desenvolvimento Sustentável; 

5. Palavra aberta aos conselheiros e munícipes presentes; 

6. Proposta de Pauta para a próxima reunião. 

 

Aberto os trabalhos às 18h30 pela Sra. coordenadora do poder público, Amanda 

Garcia Fernandes, representante da Subprefeitura da Sé, conduziu a reunião em nome do 

Subprefeito dando boa noite a todos e, a seguir, iniciou a pauta:  

1)  Aprovação da ata.  

O secretário informou o envio da proposta do texto 12ª ata a todos os conselheiros já 

com as incorporações de sugestões e acertos à primeira versão do texto. A coordenadora 

Amanda indagou aos presentes se alguém ainda teria alguma observação a fazer pois texto. 

Não havendo nenhuma manifestação a coordenadora indagou ao colegiado se poderia ser 

dispensada a leitura do texto da ata.  

Houve o assentimento à dispensa da leitura do texto e a proposta da ata foi posta em 

votação pelo colegiado. Sem nenhuma manifestação contrária dos presentes, foi aprovada a 

12ª ata do CADES – Sé e liberada para publicação no Diário Oficial do município sob a 

responsabilidade da coordenadora pública, sra. Amanda Fernandes.      

2) A coordenadora, sra. Amanda informou aos conselheiros presentes os três cargos 

abertos da Secretaria Executivo para a troca ou recondução para o 2º ano do CADES Sé 

biênio 2022 / 23: coordenador civil, 1° e 2° Secretário. Foram abertas, então, as inscrições:  

a)  Para o cargo de Coordenador Adjunto inscreveu-se o conselheiro Luiz Eduardo 

Filizola D´Urso e foi eleito por unanimidade dos presentes; 

b) Para o cargo de 1° Secretário o conselheiro Alberto Milani Júnior foi reconduzido ao 

cargo por unanimidade dos conselheiros presentes; 

https://diariooficial.prefeitura.sp.gov.br/md_epubli_visualizar.php?rC0Y1JY0DCYqz6b1EiSXo2SX_p3WcIuj99WryR1u8jlq93XQ1lmMtsf14vEDaoJLXOobmZDwAtkfJAR4nx1PZQ,,


c) Para o cargo de 2º Secretário inscreveu-se a conselheira Michele Ferreira Vicente 

Oliveira e foi aceita por unanimidade dos presentes.  

3)  O Grupo de trabalho “Objetivos de Desenvolvimento Sustentável” (ODS). Reuniu-se 

segunda-feira prévia a reunião às 19h de forma remota pela plataforma google meet.  

 a) o conselheiro Alberto informou que estava procurando alguém ou empresa 

para fazer alguns modelos de placas de identificação de árvores plantadas em calçadas; 

 b) ficou acertado os informes da placa teriam o nome popular e nome da espécie 

científica, quando possível, a data do plantio, período de floração ou frutificação. Ficou 

acertado um QR Code mirando um site com mais informações sobre a árvore plantada 

(Geosampa ?) 

 c) a conselheira Fátima informou que a conselheira Nina do CADES Vila 

Mariana estava providenciando placas de identificação de árvores para o Plantio Global e iria 

pesquisar sobre estas placas. A conselheira Fátima sugeriu replicar o plantio global a cada 2 

meses na Subprefeitura da Sé.  

 d) a conselheira Michele informou a participação em reunião da PMSP onde 

noticiou-se uma grande disponibilidade de mudas para plantio a pedidos via SEI por 

Subprefeitura e Secretaria à Secretaria do Verde.  

4) A conselheira do poder público, sra.  Michele Oliveira confirmou a apresentação na 

reunião ordinária de abril do CADES Sé da proposta da “Virada dos Objetivos de 

Desenvolvimento Sustentável 2023” que acontecerá neste ano no território da Subprefeitura da 

Sé. Uns 25 minutos de apresentação seguidos de questões aos participantes.  

5)  Palavra aberta aos conselheiros e munícipes presentes. 

a) A conselheira Fátima Franco informou sobre o evento Plantio Global que ocorrerá 

na Vila Mariana no Instituto Dante Pazzanese de Cardiologia. 

b)  A conselheira Fátima informou sobre o andamento do projeto municipal de 

reurbanização da área central (Sé, República, e partes do Braz, Pari, Bom Retiro e 

Santa Cecília.  

c) A conselheira Fátima Cristina pediu para a concessionaria Vale, organizadora dos 

eventos no Vale do Anhangabaú e responsável pelo fechamento do entorno do Vale 

do Anhangabaú uma melhor sinalização dos locais de entrada do evento, pois a 

situação atual é confusa.  

d) O conselheiro Alberto sugeriu a concessionária Vale junto com a Subprefeitura um 

estudo da forma de fechamento provisória dos espaços públicos para eventos com 

elementos que permitam a visibilidade, pois os locais – Vale do Anhangabaú, Praça 

da República são belíssimos e precisam ser vistas pelos visitantes.  

e) A conselheira Fátima Cristina, informou sobre o evento da Virada Feminina na 

Câmera Municipal de São Paulo na data 28/05. 

f) O conselheiro Luiz D’Urso informou sobre uma cartilha de sustentabilidade 

patrocinada pelo Rotary no dia 19/03 

Apanhado das deliberações da Reunião 

1. Aprovação da Ata da reunião; 



2. Aprovação dos novos membros da Secretaria Executiva: conselheiro Luiz Eduardo 

Filizola D´urso como coordenador da sociedade civil), Alberto Milani Júnior como 1° 

Secretario, Michele Ferreira Vicente Oliveira como 2ª Secretaria. 

3. Aprovação da pauta para a próxima reunião ordinária. 

 

6. Pauta para a próxima reunião 

 a.   Aprovação da ata da 13 daª reunião ordinária do CADES Sé; 

 b) Apresentação da proposta da “Virada Cultura ODS 2023” pela Secretaria de 

Relações Internacionais.  

 c) Informes da Virada Feminina;  

 d) Informes do Grupo de trabalho O.D.S. 

 e) Palavra aberta aos conselheiros e munícipes presentes. 

 f) Proposta de Pauta para a próxima reunião ordinária. 

  

 

Percorrida a pauta e não havendo mais nenhum informe, a coordenadora do poder 

pública, Sra. Amanda, deu por encerrada a 13ª reunião ordinária do CADES Sé.  

   

Conselheiros Presentes: 

Alberto Milani Jr – Conselheiro da sociedade civil, distrito Consolação; 

Claudia Gibelli Gomes – Conselheira da sociedade civil, distrito Santa Cecilia;  

Cícero Liberal Yagi – Conselheiro civil Suplente distrito Bela Vista em exercício 

Luiz Eduardo Filizola D´urso – Conselheiro da sociedade civil, distrito Consolação; 

Fátima Farinha da Silva Franco – Conselheira da sociedade civil, distrito Bela Vista; 

Tamiris Campari de Souza Luz- Conselheira da sociedade civil, distrito Liberdade; 

Rejane Mari Peixoto Nunes – Conselheira da sociedade civil, distrito Santa Cecília; 

Amanda Garcia Fernandes – Conselheira do poder público da Subprefeitura Sé; 

Ananda Vieira – Conselheira do poder público da Secretaria Municipal do Verde e Meio 

Ambiente. 

Edson kenzi Katayama Conselheiro do poder público da Secretaria Municipal de Esportes e 

Lazer;  

João Lindolfo Filho – Conselheiro do poder público Secretaria de Transporte e Mobilidade; 



Michele Ferreira Vicente Oliveira - Conselheira do poder público da Secretaria Municipal de 

Relações Internacionais (SMRI). 

Maiara dos Santos Dias – Conselheira do poder público da Secretaria Municipal de Urbanismo 

e Licenciamento (SMUL); 

Débora Perilo Scherwitz - Conselheira do poder público da Secretaria Municipal de Mudanças 

Climática. 

 

Conselheiros Ausentes: 

Bruno Vicente Pimenta conselheiro do poder público da Secretaria de Direitos Humanos e 

Cidadania. 

Conselheiros Ausentes que justificaram: 

Fátima Cristina Faria Palmieri – Conselheira da sociedade civil, área Central; 

Rosângela Karina da Silva – Conselheira da sociedade civil, distrito Consolação; 

Conselheiros Suplentes Presentes: 

Cícero Liberal Yagi Conselheiro civil Suplente distrito Bela Vista 

Munícipes presentes: Matthew Richmond, geografo, morador da área central, britânico e 

natural de Londres , Yully Henrique Fernandes, Nair, Décio Sunagawa 

 

 

___________________________________ 

1º Secretário – Redator 

Alberto Milani Jr 

Conselheiro CADES Sé 

 

 

________________________________ 

Tamiris Campari de Souza Luz 

Coordenadora Adjunta CADES Sé 

 

 

_______________________________________________ 

Amanda Garcia Fernandes 



Coordenadora do poder Público CADES Sé - Subprefeitura Sé 

 

 

________________________________________________ 

Rodolpho Furlan Domingues  

Chefe de Gabinete da Subprefeitura da Sé  

 

 

 

_____________________________________ 

Álvaro Batista Camilo 

Presidente CADES Sé – Subprefeitura Sé 

 

 

 

 

 

 


